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Příklad diamantu občanské společnosti 

Česká občanská společnost na „historické“ křižovatce: kam dál? 
Tiskový podklad 

Výzkumné aktivity a jejich podpora patří tradičně mezi hlavní oblasti činnosti Nadace rozvoje 
občanské společnosti (NROS). Nadace se v minulosti zapojila do mezinárodního srovnávacího 
výzkumu neziskového sektoru Johns Hopkins Univerzity (USA). Na tento výzkum nyní navazuje 
Index občanské společnosti.   

Index občanské společnosti je mezinárodní výzkumný projekt, který probíhá ve více než 40 
zemích světa pod vedením mezinárodní nevládní organizace Civicus. NROS jej realizuje ve 
spolupráci s Katedrou občanský sektor Fakulty humanitních studií Univerzity Karlovy. 
Finančně projekt podpořila Nadace VIA z programu Trust pro občanskou společnost ve střední a 
východní Evropě. 

Cílem výzkumu je podat zprávu o stavu české občanské společnosti a zároveň iniciovat diskuzi o 
problémech a budoucnosti občanské společnosti v České republice. To se již částečně podařilo při 
konzultacích se zainteresovanými aktéry ve čtyřech regionech, které proběhly v dubnu a květnu 
v Jihlavě, Karlových Varech, Liberci a ve Zlíně. Další pilíře výzkumu tvoří monitoring médií, 
vypracování případových studií a reprezentativní šetření na vzorku populace, které zpracovala 
agentura STEM.  

Index občanské společnosti popisuje a posuzuje stav české občanské společnosti ze čtyř hlavních 
hledisek. Prvním je struktura občanské společnosti (např. počet organizací nebo podíl lidí, kteří jsou 
jejich členy). Druhou dimenzí je prostředí, ve kterém občanská společnost existuje (např. 
legislativní podmínky, politický systém nebo ekonomika). Třetí dimenzi tvoří hodnoty, které 
organizace občanské společnosti deklarují nebo v praxi zastávají. Čtvrtým hlediskem je dopad 
aktivit občanské společnosti na veřejnou politiku. Tyto čtyři rozměry se graficky znázorní formou 
diamantu občanské společnosti (viz obrázek) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bude tento obrázek české občanské společnosti vyvážený a stejně silný ve všech dimenzích? Kde 
najdeme slabiny a v čem budou spočívat? Jak obstojíme v mezinárodním srovnání, především 
s dalšími postkomunistickými zeměmi? 

Celkové výsledky budou představeny 16. října 2004 na Národním semináři v Areálu Univerzity 
Karlovy v Praze Jinonicích. Koncem roku vyjde výsledná publikace. Při této příležitosti bude 
uspořádána tisková konference.  

 
Kontakt: Tereza Vajdová, NROS, www.nros.cz, Jelení 196/15, 118 00 Praha 1, tel.: 233 356 173, e-mail: 
tereza.vajdova@nros.cz. 


